



# 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

## ——论学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上重要讲话



科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。实现新时代新征程的目标任务,必须加快实现高水平科技自立自强。6月24日,全国科技大

会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十七次院士大会隆重召开。这次大会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期召开的一次科技盛会,对加快实现高水平科技自立自强、建设科技强国具有重大意义。

习近平总书记出席大会,为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话。习近平总书记从党和国家事业发展全局的战略高度,

充分肯定了近年来我国科技创新取得的历史性成就,深刻总结了新时代科技事业发展的重要经验,精辟论述了科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进军中的重要作用,系统阐明了新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务,为做好新时代科技工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

我们党历来高度重视科技事业发展。(下转第二版)

# 中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届三中全会审议的文件

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现

代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则,坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本

制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据,及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

# 武和谦在通渭县调研时强调 铆足劲头加油干 奋力冲刺“双过半”

分运用好“包联”机制,主动靠前、优化服务,协调解决企业生产经营困难问题,努力为企业达产增产创造良好环境。

在常河镇合并村、榜罗镇岔口村,武和谦走村入户实地督导“和美乡村”示范创建、生态及地质灾害避险搬迁集中安置点建设等情况。他强调,要抢抓施工黄金期,扎实开展“奋战黄金季”全力攻项目”行动,高效统筹生态及地质灾害避险搬迁、和美乡村建设、人居环境整治、土坯房改造、“垃圾革命”等工作,全力加

快工作进度,让老百姓早日搬进“新房”、住有宜居,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

来到榜罗镇桃园村,武和谦深入田间地头察看千亩黄芪种植示范点建设和小麦夏收等情况,要求县上要立足区域生产条件,集成良种良制良机技术模式,分区域、分作物、分环节实施技术指导服务,带动大面积单产提升和均衡增产。要扛稳粮食安全重任,强化农机服务保障,做好夏粮收购收储,确保夏粮颗粒归

仓、丰收入库。在福兴德田园综合体,武和谦勉励企业要注重一二三产业融合发展,不断开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值,丰富拓展经营业态,不断开发农业观光、农耕体验、休闲旅游等应用场景,打好产业牌、生态牌、田园牌,推进农文旅产业深度融合发展。

期间,武和谦还前往榜罗镇调研了红色文化旅游发展情况,并看望了结对关爱对象。

宋军兵一同调研。

# 安定区全链条为新录用公务员筑基提能

安定区严格落实《公务员法》《新录用公务员试用期管理办法(试行)》《新录用公务员任职定级规定》等法律法规,把实训锻炼贯穿新录用公务员试用期管理全周期、全链条,在政治训练、实践锻炼、考核评价等方面持续发力,促进新录用公务员砥砺成长。

政治教育突出实效。上好任前“理论课”,建立模块化、全闭环学习研讨机制,通过开展集中授课、专题学习研讨会围绕习近平总书记系列重要讲话、党的二十大精神等内容学习研讨,通过日常表现情况举事例、摆问题,开展党性分析、增强组织观念和纪律意识。整合优质现场教学资源,组织到红色教育基地和党性教育基地观摩,用沉浸式培训上好区情教育课、廉政教育课,引导新录用公务员坚定理想信念,学深悟透党的创新理论。2023年来,组织选派新录用公务员参加各级各类培训班17期,累计培训288人次。

导师帮带突出实战。建立“3+1”导师帮带制度,实行“录用单位党组织负责人+分管领导+业务骨干”的帮带新录用公务员的模式。(下转第二版)

“纪律重于生命!”铁血军魂,铸就了他坚韧不拔的意志和品格。

“咱们一块儿努力,把日子越过越红火。”一句嘱托,砥砺他成就誓拔穷根的梦想。

十四届全国人大代表、渭源县田家河乡元古堆村党支部书记、渭源县感恩山乡旅游开发有限公司董事长、渭源县田家河乡种植农民专业合作社理事长。从一名优秀的退伍军人,成长为群众信赖的“兵支书”,在一方苦瘠甲天下的土地上,重建新用共产党员的忠诚续写着红色基因的故事,用大爱谱写出征旗帜和鲜花交相辉映的风景。

退伍不褪色 致富“兵支书” 董建新出生于渭源县田家河乡元古堆村。



# 董建新：“红火”元古堆的“兵支书”

新定西·定西日报通讯员 何全文

土坯房、羊肠路、黄泥汤……一系列贫困的代名词,组成了小时候难以磨灭的记忆。1997年初中毕业后,他积极响应祖国召唤,在邱少云生前所在部队光荣服役5年时间。该部队的军魂是“纪律重于生命”。在部队的这5年,他养成的习惯,就是做事情讲原则,承担了的任务无条件要做好。在服役期间,他扛过枪,种过菜,喂过猪,并经历了“98年抗洪精神”的洗礼。曾参加过“兰天宝光缆”施工和“景武光缆”施工等重

大国家项目建设。期间向所在部队党组织递交了入党申请书,成为一名共产党员,并且多次荣获营党委和连支部的嘉奖。

2002年年底,董建新从部队退役后,一门心思想着如何带领乡亲们脱贫致富。他开过饭馆,尝试种过地膜当

归,但收益都不是太好。

2013年2月3日,农历小年,习近平总书记来到了元古堆村,他亲切勉励乡亲们:“咱们一块儿努力,把日子越过越红火。”总书记的话一石激起千层浪,可以说,从这天起,元古堆不再是“远古”之地,董建新也迎来了新的人生。(下转第二版)

新时代 新征程 新伟业  
——乡村振兴在路上——

# “五比五看”行动进行时

## 陕西：头茬紫花苜蓿喜获丰收

新定西·定西日报通讯员 傅洁 曲兵

近日,陇西金窝窝农牧农民专业合作社千亩紫花苜蓿基地,集中连片的优质高产苜蓿草流青溢翠,形成一片美丽的紫色花海。伴随着一台台收割机繁忙作业,一溜溜绿透似的苜蓿草整齐整齐放置地头,一幅绿意盎然的丰收画卷映入眼帘。

“紫花苜蓿现在是初花期,也是收割时机,这个时候的紫花苜蓿蛋白含量最高,也是牧草营养价值最高的时候。”陇西金窝窝农牧农民专业合作社负责人安政军说。

为了降本增效,基地的牧草全部采用进口大型机械收割作业,每台收割机每天可以收割100亩左右,这样既省了不少人工,降低了成本,又可以保证在苜蓿营养价值最高的初花期尽快收割完

毕。收割好的紫花苜蓿会被原地放置晾晒,待水分蒸发2-3天后,再由大型打捆机进行打捆装车。

“预计再有10多天,我今年的第一茬苜蓿就能收割完了。目前苜蓿的价格一吨是2500元到3000元,亩产量400公斤,一亩收入是10000元。”安政军说。

紫花苜蓿是多年生草本植物,生长周期短,蛋白质含量高达20%以上,堪称“牧草之王”。陇西县位于甘肃东南部,全县海拔1612—2762米,种植的紫花苜蓿一年可以收获两茬,八月初便会进行第二茬收割。

近年来,陇西县积极调整优化农业产业结构,大力发展牧草产业,强化优质饲草保障供给,助力草畜产业高质量发展和群众增收。今年,全县共种植饲草32.8万亩,其中一年生牧草8万亩、饲用玉米22.5万亩、多年生牧草2.3万亩,目前各类牧草长势良好。

# 强化数字赋能 优化政务服务 市数据局创新服务模式推动“高效办成一件事”

新定西·定西日报通讯员 赵晓斌

“没想到我只跑了一趟就办好了,真是太方便了!”定西永顺汽车销售有限公司负责人郭先生在市政务服务大厅接过窗口工作人员递来的《道路运输证》后高兴地说。郭先生回忆说:“以往办理相同的业务,要带着营业执照、行驶证、车辆登记证书、道路运输经营许可证申请表、道路运输达标车型核查记录表等两个事项的20多份材料,到市场监管、公安交警、交通运输等部门轮流跑,费时费力不说,如果材料有疏漏,还要多跑不少冤枉路。”

“现在‘高效办成一件事’服务真是简单便捷,只需要提前在网上平台填写并提交一张表单,然后在线下窗口提交相应的材料,当天就能一次性拿到所有证件。”郭先生对“高效办成一件事”服务表示了认可。

“高效办成一件事”是优化政务服务、提升行政效能的重要抓手。近年来,市数据局以落实“高效办成一件事”改革推进政务服务便民化为总抓手。(下转第二版)